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Exercicel  (3points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.
Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de Ia question et la lettre comespondant à la réponse
choisie. Aucune justification n'est demandée.

l) La limite a. . { . quand x tend vers +oo est égale à :' ln(x)

a) l  b)0

2) Soit la suite (un ) définie sur IN par un: (-l)n .
3 '

a) 
n$r-un 

=o o) 
"tlT*t, 

=*-

3) Soit un espace probabilisé fini (O, P(A), p)
On désigne par X la variable aléatoire définie par :

c) +æ

c) lim un = -co

Soit E(X) et V(X) I'espérance mathématique et la variance de X .

a) E(X):0 et  V(X):  0

b) E(X):O et  V(8:  I
3

c)ECX):? et  v(n:  1
'33

Exercice 2 (6 points)

1) Dans le plan complexe, rapporté à un repère orthonormé(O, I J), on donne les points A, B et C

d'affixes respectives. J5 +i , -Jd +iet 2 i. .

Montrer que le quadrilatère OACB est un losange.

2) a) Résoudre dans C l'équation (E) : zz -2 i z- 4 : 0.

b) Donner la forme exponentielle de chacune des solutions de (E).

3) Soi t  P(z)= i  -  q izz -82+ 8 i

a) Vérifier que P(2 i) : 0.

b) Déterminer les nombres complexes m et p tels que P(z) : (z - 2 1) (z? + nrz +p).

c) Résoudre alors l'équation P(z): 0.
.  I  t2
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Exercice3(6points)

Soit f la fonction définie sur 10, +oo I par f(x): ln(Ii]) .
x

On désigne par (C ) la courbe représentative de f dans un repère orthonormé ( O, I j ).

l) Calculer lim f(x) et lim f(x). Interpréter graphiquement les résultats.
x-+0* x-++co

2) a) Montrer que pour tout x de J0, t* [ , f '(x;: ;-1x(x + 1)

b) Dresser le tableau de variation de f.

3) Tracer (C ).

4) Soit n un entier naturel non nul.

I
a) Montrer que l'équation f(x) : -. admet une solution unique xn dans ]0, +"o 1 .

n

b) Vérifier que *n : .,L.

ei  -1

c) carculer 
"g+

Exercice 4 (5 points)

L'espace est rapporté à un repère orthonormé direct ( O, Ï j k )

On donne les points A (3,2,4) ; B(0, 3, 5) ; C(0, 2,l) et D (3, 1, 0).

1) a) Déterminer les composantes du vecteur ne n nD.

b) Montrer que ABCD est un parallélogramme et calculer son aire.

2) Soit S la sphère de centre I (2, -2,5) et de rayon 3Ji etP le plan passant par les points A, B , et D.

a) Vérifier qu" AI =1f * zr AD).
5

b) Montrer que le plan P est tangent à la sphère S au point A.


